



Parlament Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

PROTOKÓŁ **z II posiedzenia Rady Studentów** **Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej Polskiej** **w kadencji 2019 - 2020**

Data: 16 lutego 2019 r.

Miejsce: Uniwersytet Warszawski

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Protokolantka: Katarzyna Topolska





Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Rady Studentów PSRP.
4. Przedstawienie sytuacji finansowej Parlamentu Studentów RP.
5. Komunikaty Przewodniczącego Parlamentu Studentów RP.
6. Informacja od Członków Rady Wykonawczej nt. realizowanych zadań.
7. Informacje od Dyrektora Biura Prasowego PSRP.
8. Korekta kalendarza posiedzeń Rady Studentów PSRP.
9. Dyskusja nad projektem założeń do Strategii PSRP.
10. Przyjęcie uchwały Rady Studentów PSRP ws. interpretacji przepisów związanych z finansowaniem samorządów studenckich.
11. Informacje nt. przygotowywanych wniosków dotyczących projektów zewnętrznych.
12. Informacje od Pełnomocników PSRP.
13. Informacje od Przedstawicieli PSRP w Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego.
14. Informacje od Przedstawiciela PSRP w NAWA.
15. Informacje od Koordynatora zespołu ekspertów ds. studenckich PKA.
16. Informacje od Przedstawicieli Komisji Branżowych PSRP.
17. Wolne wnioski.
18. Zakończenie posiedzenia.



Realizacja porządku obrad

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, otworzył II posiedzenie Rady Studentów PSRP w kadencji 2019 - 2020 oraz powitał wszystkich zebranych - członków Rady Studentów i Rady Wykonawczej, przedstawicieli Komisji Branżowych oraz zaproszonych gości.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Dominik Leżański odczytał proponowany porządek obrad, który został wcześniej przesłany członkom Rady Studentów PSRP w formie elektronicznej.

Dominik Leżański poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad, zwracając się z prośbą do Rady Studentów o oddanie swoich głosów.

Obecnych	8
Głosów ZA	8
Głosów PRZECIW	0
Głosów WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ	0

Tabela 1. Głosowanie jawne nr 1 w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Rada Studentów jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Rady Studentów PSRP.

Dominik Leżański poinformował o przestaniu, w formie elektronicznej, projektu protokołu z I posiedzenia Rady Studentów oraz o braku otrzymania uwag do jego treści.





Michał Klimczyk, członek Rady Studentów, zwrócił się z prośbą o ujednoczenie protokołów w kwestii wpisywania odbywanych się dyskusji podczas posiedzeń. Dominik Leżański poinformował, że taka praktyka zostanie wprowadzona.

Dominik Leżański poddał pod głosowanie projekt protokołu, zwracając się z prośbą do Rady Studentów o oddanie swoich głosów.

Obecnych	8
Głosów ZA	8
Głosów PRZECIW	0
Głosów WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ	0

Tabela 2. Głosowanie jawne nr 2 w sprawie przyjęcia projektu protokołu.

Rada Studentów jednogłośnie przyjęła projekt protokołu z I posiedzenia Rady Studentów.

Ad. 4 Przedstawienie sytuacji finansowej Parlamentu Studentów RP.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, poinformował o aktualnej sytuacji finansowej PSRP oraz o bieżących działaniach tj. m.in.: sporządzenie i rozestanie podsumowania finansowego za rok 2018 dotyczącego subkont Komisji Branżowych, sporządzenie sprawozdania finansowego PSRP za II półrocze 2018 r., spłata zaległych należności.

Ad. 5 Komunikaty Przewodniczącego PSRP.

1. Dominik Leżański poinformował o udziale przedstawicieli Parlamentu Studentów RP oraz Komisji Branżowych w szkoleniu „Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce”. Szkolenie zostało zorganizowane przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w terminie 14 – 16 lutego br.





2. Dominik Leżański poinformował o złożeniu pisma do Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w sprawie nazw kierunków studiów.
3. Dominik Leżański poinformował o stworzeniu listu do Rektorów Wyższych Szkół Polskich dotyczący statutów uczelni.

Dominik Leżański zwrócił uwagę na istotę samego dokumentu oraz małą ilość czasu na oficjalne przyjęcie przez członków Rady Studentów. Ponadto zaznaczył, że dokument został zatwierdzony przez Radę Wykonawczą, a kwestie w nim poruszane były omawiane na poprzednim posiedzeniu Rady Studentów.

Otwarto dyskusję, w której wzięli udział Mateusz Ostrowski, Michał Klimczyk, Tomasz Pieńkosz oraz Dominik Leżański.

4. Dominik Leżański poinformował o odbytym posiedzeniu Rady Wykonawczej PSRP w terminie 5-6 lutego br.
5. Dominik Leżański poinformował o spotkaniu zespołu roboczego dotyczącym uczelni badawczych, które odbyło się 30 stycznia br.
6. Dominik Leżański poinformował o spotkaniu z Piotrem Müllerem, które odbyło się 31 stycznia br.
7. Dominik Leżański poinformował o udziale w posiedzeniu Prezydium Polskiej Komisji Akredytacyjnej.
8. Dominik Leżański poinformował o odbytym spotkaniu z firmą EduLab odnośnie współpracy.
9. Dominik Leżański poinformował o odbytym spotkaniu z Łukaszem Kierznowskim, Przewodniczącym Krajowej Reprezentacji Doktorantów.
10. Dominik Leżański poinformował o planowanym udziale przedstawicieli Parlamentu Studentów RP w debacie „Statut uczelni a ustawa 2.0”, która odbędzie się 18 lutego br. w ramach NKN Forum na Politechnice Łódzkiej.
11. Dominik Leżański poinformował o posiedzeniu plenarnym Polskiej Komisji Akredytacyjnej połączonym wraz ze szkoleniem dla ekspertów studenckich.
12. Dominik Leżański poinformował o pracach zespołu w składzie Mateusz Cisewski,





Maciej Bień oraz Tomasz Zarębski. Zespół zajął się opracowywaniem poradnika dla samorządów studenckich odnośnie statutu uczelni z perspektywy studenta.

Ad. 6 Informacja od członków Rady Wykonawczej nt. realizowanych zadań.

Poszczególni członkowie Rady Wykonawczej omówili bieżące działania:

Mateusz Cisewski, Członek RW ds. Prawno-socjalnych: działania bieżące; weryfikacja zgłoszeń do Komisji; analiza problemu rodzicielstwa na studiach oraz spraw z tym związanych; prace nad poradnikiem dla samorządów studenckich odnośnie statutu uczelni z perspektywy studenta.

Michał Dzieciuch, Członek RW ds. Dydaktyki i jakości kształcenia: działania bieżące; przeprowadzenie rekrutacji do Komisji (wpłynęło 16 zgłoszeń); pismo do Rady Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego z prośbą o wydanie stanowiska analogicznego do wyrażonego w 2007 roku; udział w posiedzeniu Rady Wykonawczej.

Damian Wietrak, Członek RW ds. Innowacji i rozwoju: działania bieżące; zakończenie rekrutacji do Komisji; stworzenie projektu wizytówek dla członków Rady Wykonawczej oraz przedstawicieli PSRP; kontynuacja współpracy z firmą Almatour w związku z organizacją Krajowej Konferencji PSRP; przypomnienie o wysyłaniu zdjęć z wydarzeń PSRP na adres zdjecia@psrp.org.pl.

Bogdan Marek, Członek RW ds. Współpracy zewnętrznej: działania bieżące; ukończenie prac nad ofertą dla partnerów w związku z organizacją Krajowej Konferencji PSRP; zakończenie rekrutacji do Komisji oraz stworzenie podzespołów dotyczących partnerów korporacyjnych, pisania grantów oraz współpracy z otoczeniem; udział w Debacie Oksfordzkiej w Pałacu Prezydenckim.





Patryk Lisiecki, Członek RW ds. Operacyjnych i strategii: działania bieżące; zakończenie rekrutacji do Komisji (przyjęto 9 członków); Komisja rozpoczęła swoją pracę m.in. nad strategią PSRP; rozpoczęcie pracy nad ofertą w konkursie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego „Animowanie i organizowanie działań na rzecz środowiska studenckiego”; tworzenie kont dla członków Parlamentu w domenie PSRP oraz odpowiednich aliasów .

Michał Kostrzewa, Członek RW ds. Projektów: działania bieżące; przygotowania do XXV Krajowej Konferencji PSRP tj. m.in. dopracowanie oferty szkoleniowej, aktualizacja strony internetowej oraz kwestii związanych z rekrutacją; zakończenie rekrutacji do Komisji.

Ad. 7 Informacje od Dyrektora Biura Prasowego PSRP.

Julia Sobolewska, Dyrektor Biura Prasowego PSRP, przedstawiła najważniejsze informacje tj.:

- Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, udzielił dwóch wywiadów dotyczących działalności studentów RP;
- bieżąca obsługa social mediów (wzrost zasięgów o 97% na kanałach względem ubiegłego roku);
- prośba do członków Rady Studentów o oznaczanie profilu PSRP na zdjęciach z wydarzeń oraz w relacjach, w celu zwiększenia promocji inicjatyw Parlamentu;
- zamieszczenie sprawozdania z I posiedzenia Rady Studentów na stronie internetowej;
- aktualizacja Biuletynu Informacji Publicznej PSRP;
- zakończenie rekrutacji do Komisji oraz podział obowiązków.





Ad. 8 Korekta kalendarza posiedzeń Rady Studentów PSRP.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przedstawił i omówił proponowany kalendarz posiedzeń Rady Studentów PSRP na rok 2019, z uwzględnieniem korekt.

Wydarzenie	Data	Miejsce
I posiedzenie Rady Studentów	25 – 27 stycznia	Warszawa
II posiedzenie Rady Studentów	15 – 17 lutego	Warszawa
III posiedzenie Rady Studentów	22 – 24 marca	Białystok
XXV Krajowa Konferencja PSRP/ IV posiedzenie Rady Studentów	11 – 14 kwietnia	Kościelisko
V posiedzenie Rady Studentów	10 – 12 maja	Rzeszów
VI posiedzenie Rady Studentów	28 – 30 czerwca	Szczecin
Letnia Szkoła PSRP	Lipiec/sierpień	
Konferencja Ekspertów Praw Studenta	22 – 25 sierpnia	
Ambasadorzy Samorządności(nie mamy potwierdzenia)	Wrzesień	
VII posiedzenie Rady Studentów	20 – 22 września	Gdańsk/Poznań
VIII posiedzenie Rady Studentów	11 – 13 października	Gdańsk/Poznań
Konwent Przewodniczących/ IX posiedzenie Rady Studentów	15 – 17 listopada lub 22-24 listopada	Warszawa
X posiedzenie Rady Studentów	13 – 15 grudnia	Warszawa/Łódź

Tabela 3. Proponowany kalendarz posiedzeń Rady Studentów PSRP na rok 2019, po uwzględnieniu zmian.

Nie zgłoszono żadnych uwag.

Ad. 9 Dyskusja nad projektem założeń do Strategii PSRP.





Dominik Leżański przekazał głos Patrykowi Lisieckiemu, członkowi Rady Wykonawczej ds. Operacyjnych i strategii, który omówił założenia do Strategii PSRP. Przeprowadzono dyskusję, w której wzięli udział Michał Klimczyk, Patryk Lisiecki oraz Dominik Leżański.

Michał Klimczyk, zasugerował, aby w dokumencie uwzględnić również punkt odnoszący się do kontaktów zewnętrznych PSRP oraz stworzyć ją na kształt strategii na rzecz młodego pokolenia.

Patryk Lisiecki zaznaczył, że uwagi do Strategii można wysłać również drogą mailową.

Ad. 10 Przyjęcie uchwały Rady Studentów PSRP ws. interpretacji przepisów związanych z finansowaniem samorządów studenckich.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przedstawił i omówił dokument „Stanowisko Rady Studentów PSRP ws. interpretacji przepisów związanych z finansowaniem samorządów studenckich”, który został wysłany członkom Rady Studentów w formie elektronicznej przed posiedzeniem.

Przeprowadzono dyskusję dotyczącą kwestii wysokości finansowania samorządów studenckich na poszczególnych uczelniach, zabezpieczenia ich zaplecza biurowego oraz decydowania w sprawie rozdziału środków na działalność studencką. W dyskusji udział wzięli Dominik Leżański, Jakub Grodecki, Julia Sobolweska, Michał Klimczyk, Łukasz Rusajczyk, Mateusz Grochowski, Wojciech Skrodzki, Michał Kostrzewa, Magdalena Koziara oraz Magdalena Graca.

Przewodniczący Parlamentu Studentów RP zapoznał również Radę Studentów z uwagami przesłanymi mailowo przez Magdalenę Gracę.

Uwagę uwzględniono.





Ad. 11 Informacje nt. przygotowywanych wniosków dotyczących projektów zewnętrznych.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przedstawił i omówił przygotowanie dwóch wniosków składanych w ramach programu Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego „Animowanie i organizowanie działań na rzecz środowiska studenckiego”. Członkowie Komisji ds. Współpracy zewnętrznej, przygotowali wykaz programów grantowych, w których Parlament Studentów RP może ubiegać się o dofinansowanie.

Ad. 12 Informacje od Pełnomocników PSRP.

Obecni na posiedzeniu Pełnomocnicy PSRP omówili bieżące działania:

Jakub Grodecki, Pełnomocnik ds. współpracy międzynarodowej: przedstawienie aktualnych prac Komisji Kultury, Sportu i Edukacji w Komisji Europejskiej; udział w pracach Komisji Sejmowej dotyczącej Unii Europejskiej; udział wraz z Magdaleną Koziarą w Forum dotyczącym uczenia się „Learning and teaching” organizowanym przez Europejskie Forum Uniwersytetów; spotkanie z Erasmus Student Network Polska.

Maciej Bień, Pełnomocnik ds. Monitorowania wdrażania Ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce: praca nad opinią do rozporządzenia w sprawie studiów; prace nad poradnikiem dla samorządów studenckich odnośnie statutu uczelni z perspektywy studenta.

Dawid Krasieński, Pełnomocnik ds. studentów z niepełnosprawnościami: konsolidacja środowiska na rzecz studentów z niepełnosprawnością – pomoc w zakładaniu organizacji studenckich; rozmowa z Dyrektorem Departamentu Szkolnictwa Wyższego, Panem Marcinem Czają, odnośnie organizacji i finansowania II Konferencji studentów niepełnosprawnych.





Ad. 13 Informacje od Przedstawicieli PSRP w Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

Mateusz Grochowski, Członek Rady Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego, przedstawił najważniejsze informacje: udział w posiedzeniu plenarnym Rady Głównej, na którym zatwierdzono wybór przedstawicieli studenckich, członkiem Prezydium RGNiSW został Jakub Bakonyi z Uniwersytetu Jagiellońskiego; informacja dotycząca wydania opinii PSRP do rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego ws. Stypendiów Ministra właściwego ds. Kultury i Dziedzictwa Narodowego dla studentów uczelni artystycznych za wybitne osiągnięcia artystyczne.

Ad. 14 Informacje od Przedstawiciela PSRP w NAWA.

Adrianna Czarnecka, Przedstawiciel studentów w Narodowej Agencji Wymiany Akademickiej, przedstawiła bieżącą działalność:

- omówienie problemu oraz informacja nt. konieczności wydania opinii przez PSRP w sprawie konfliktu pomiędzy Przewodniczącym NAWA a Dyrekcją NAWA
- odbyło się pierwsze czytanie regulaminu i programu Banacha oraz Łusiewicza;
- odbyło się wstępne czytanie programu Katamaran;
- odbyła się dyskusja nad sprawozdaniem zewnętrznego zespołu oceniającego;
- następane posiedzenie NAWA odbędzie się 22 lutego br.

Ad. 15 Informacje od Koordynatora zespołu ekspertów ds. studenckich PKA.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przekazał głos Pawłowi Adamcowi, Koordynatorowi zespołu ekspertów ds. studenckich PKA, który omówił bieżące działania Polskiej Komisji Akredytacyjnej: włączono zespół ekspertów studenckich do tworzenia portalu prawastudenta.edu.pl; prace przygotowawcze do realizacji Forum Jakości przy Polskiej Komisji Akredytacyjnej; udział w spotkaniu z Dyrektorem PKA wraz z zespołem ekspertów. Aktualnie z powodu okresu sesyjnego nie odbywają się wizytacje PKA, Komisja realizuje inne zadania, tj. praca nad zmianą kryteriów oceny.





Ad. 16 Informacje od Przedstawicieli Komisji Branżowych PSRP.

Obecni przedstawiciele komisji branżowych kolejno przedstawili bieżące działania:

Mateusz Grochowski (KWSM) – najbliższe posiedzenie odbędzie się w Łodzi w terminie od 1 do 3 marca; kolejne posiedzenie odbędzie się w Warszawie w terminie od 5 do 7 kwietnia br.

Wojciech Skrodzki (FUniP) – następny zjazd odbędzie się w terminie od 28 do 31 marca na Uniwersytecie Śląskim w Katowicach; założono konta Forum na mediach społecznościowych tj. Twitter oraz Instagram; praca nad Uniwerek Camp'em wraz z KWSM; przygotowanie regulaminu akcji UWAS, przygotowania w ramach akcji „Bezpieczny student”; prace nad stworzeniem TEDex'a.

Iwona Gadomska (FUT) – prace przygotowawcze tj. opracowanie sprawozdania z działalności Forum Uczelni Technicznych, preliminarza oraz planu na rok 2019 na spotkanie z KRPUT; następny zjazd odbędzie się na Politechnice Śląskiej w Gliwicach; przygotowywanie zestawienia aktualnego stanu prac nad statutami oraz regulaminami studiów uczelni technicznych, które zostaną udostępnione Parlamentowi; praca nad organizacją obozu „Poligon”, realizacja programu „Bezpieczny student” wraz z Forum Uniwersytetów Polskich.

Michał Dzieciuch (PSSUR) – przygotowania do wyjazdu TRiP, który odbędzie się w Kościelisku, następny Zjazd w marcu w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego

Patryk Lisiecki (FUN) – prace przygotowawcze do X Zjazdu FUN; prace nad stroną internetową Zjazdu.

Magdalena Graca (FUE) – obecnie odbywa się Zjazd FUE; prowadzona jest dyskusja nt. struktury Samorządów Studenckich; najbliższy zjazd odbędzie się w kwietniu.





Damian Wietrak z up. Mateusza Piechowskiego (KUM) – trwają przygotowania do 8 edycji Mistrzostw Polski Pucharu Rektorów tj. międzyuczelnianych zawodów promujących kulturę fizyczną oraz integrację środowiska.

Kamil Bańka (FPWSZ) – przygotowania do Forum PWSZ we Włocławku, które odbędzie się w terminie 28-31 marca.

Ad. 17 Wolne wnioski

Wniosek 1: Magdalena Graca zadała pytanie odnośnie terminu uchwalenia Regulaminu Studiów. Dominik Leżański poinformował, że Regulamin Studiów musi zostać uchwalony do 1 października 2019 roku.

Ad. 18 Zamknięcie posiedzenia.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, zamknął II obrady posiedzenia Rady Studentów PSRP.

